



Hospodin zjevil svou spásu před zraky pohanů. (Žalm 98)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 15, 9 - 17)

Ježíš řekl svým učedníkům: „Jako Otec miloval mne, tak já jsem miloval vás. Zůstaňte v mé lásce. Zachováte-li moje přikázání, zůstanete v mé lásce, jako jsem já zachovával přikázání svého Otce a zůstávám v jeho lásce. To jsem k vám mluvil, aby moje radost byla ve vás a aby se vaše radost naplnila. To je mé přikázání: Milujte se navzájem, jak jsem já miloval vás. Nikdo nemá větší lásku než ten, kdo za své přátele položí svůj život. Vy jste moji přátelé, když děláte, co já vám ukládám. Už vás nenazývám služebníky, protože služebník neví, co dělá jeho pán. Nazval jsem vás přáteli, protože vám jsem oznámil všechno, co jsem slyšel od svého Otce. Ne vy jste si vyvolili mne, ale já jsem vyvolil vás a určil jsem vás k tomu, abyste šli a přinášeli užitek a váš užitek aby byl trvalý. Potom vám Otec dá všechno, oč ho budete prosit ve jménu mém. To vám přikazuji: Milujte se navzájem!“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Pokud to dosud ještě někomu nebylo jasné - Ježíšovi jde o ty, kdo plní vůli jeho Otce. Protože Jeho výzva: "Milujte se navzájem!" má jen málo společného s city a už vůbec nic se sentimentalitou. Nejde o dobře zvolená slova ani o velkolepé pasáže z nějakého programového prohlášení. Jde o zcela konkrétní činy. Křesťané se poznají podle toho, že uvádějí Boží vůli do praxe. A to nejen v úzkém kruhu našich farností a církevních skupin. Ježíš nehovořil o tom, že se máme stáhnout do nějakého útulného koutku, kde se máme rádi a děláme si navzájem dobře. Chce, aby jeho vůle ovlivňovala a utvářela celý náš život, včetně života mimo naše církevní věže. Proto být křesťanem je vždy také velmi politické. V uplynulých desetiletích jsme na to možná až příliš zapomněli, přestože to s našimi politickými stranami nikdy žádná velká sláva nebyla. V posledních letech nám však některé příklady v Evropě - i jinde ve světě - docela jasně ukázaly, že to může být ještě nepoměrně horší. A to mnohem rychleji, než si někteří lidé vlastně chtějí připustit. A vlastně nikoho už moc nepřekvapuje, že i u nás se děje mnoho věcí, které mají s Ježíšovou vůlí a láskou k bližnímu pramálo společného. Mysleme na to, až před tím či oním, co souvisí se správou věcí veřejných, zase mávneme rukou. Tento Kristus nechce církev, která je vhodná pouze k ozdobení společenských slavností, jako petrželová ozdoba na krásném pokrmu - pěkná na pohled, ale zcela zbytečná. Nehledá sentimentalitu, tento Kristus, který dnes mluví o tom, že mu jde o následování Jeho přikázání, Jeho vůle. Hledá vykonavatele této vůle. Vás a mne.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 17, 11b-19 Aby byli jedno jako my.

SLOVO KŘEŠTĀNA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Před několika dny jsem se setkal s jedním německým knězem a zaujala mě jeho myšlenka, která zazněla při našem rozhovoru: Bůh je dnes obestavěn našimi problémy, jsme jimi spoutáni, takže už nedokážeme hledat ani vidět Boha, jsme plně zaměstnáni tím, co nás obklopuje, a k Bohu, který by nám to pomohl vidět vše jinak, se vůbec nedostaneme. Hlásat radostnou zvěst – evangelium, s tím bych rád spojil svou biskupskou službu. A prosím o to také vás, milí spolubratři kněží, moji nejbližší spolupracovníci, kteří působíte na různých místech naší arcidiecéze. Evangelium je totiž úplně jiná zpráva! Evangelium není kronika o historickém působení apoštolů Ježíše Krista, evangelium není zpráva v minulém čase, jak to kdysi bylo... Evangelium je zpráva v přítomném čase: Slyšeli jsme v úryvku evangelia, že apoštolové hlásali evangelium a Pán jejich slova potvrzoval znamením, která konal. Tam, kde se i dnes opravdově hlásá evangelium, tam působí Bůh! (Inaugurační homilie arcibiskupa Nuzíka, 13.4.2024; dle ado.cz)

SVÁTKY V TÝDNU (5.5. - 12.5. 2024)

Neděle	5.5.	Klaudie / sv. Gothard / <i>6. neděle velikonoční velikonoční</i>
Pondělí	6.5.	Radoslav / sv. Jan Sarkander
Úterý	7.5.	Stanislav / sv. Benedikt II.
Středa	8.5.	Den vítězství, státní svátek / Panna Maria, Prostřednice všech milostí
Čtvrtek	9.5.	Ctibor / sv. Hermus / <i>Nanebevstoupení Páně</i>
Pátek	10.5.	Blažena / sv. Izidor
Sobota	11.5.	Svatava / sv. Ignác z Láconi
Neděle	12.5.	Pankrác / sv. Pankrác / sv. Nereus a Achilles / <i>7. neděle velikonoční</i> / Svátek matek

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. JAN SARKANDER

Jan Sarkander je jedním z nejznámějších moravských světců, ačkoli pochází z polského Skočova, kde se narodil 20. prosince 1576. Studoval v Olomouci (1592-1599), dokončil studia v Praze (1603), poté studoval ještě ve Štýrském Hradci. Tato studia však v roce 1606 přerušil kvůli sňatku s protestantkou Annou Plachetskou, která však brzy zemřela, načež Sarkander dokončil studia. Byl v roce 1609 vysvěcen na kněze a po působení v několika městech, stal se v r.1616 zpovědníkem moravského hejtmana Ladislava Popela z Lobkovic. Když Lobkovic v důsledku protihabsburského povstání ztratil své postavení, Sarkander uprchl do Polska, ale již v listopadu 1619 se vrátil. V únoru 1620 vtrhli na Moravu Lisovčáci, polské jezdecké oddíly, a vyplenili protestantský venkov, zejména majetek Václava Bítovského z Bítova. Holešov, kde byl Sarkander farářem, však zůstal ušetřen. Moravští stavové uvěznilí Sarkandra, protože ho podezřivali, že pomáhal Polákům. Soudcem byl právě Bítovský. I po více silném mučení Sarkander popřel, že by měl cokoliv společného s polským vpádem, ale stejně tak odmítl říci, co mu svěřil hejtman Lobkovic, aby neporušil zpovědní tajemství. Zemřel na následky mučení 17. března 1620. Od roku 1906 byla tehdejší městská věznice v Olomouci přebudována na Sarkandrovu kapli. Sarkander byl v roce 1859 papežem Piem IX. blahorečen a papež Jan Pavel II. jej 21. května 1995 při své návštěvě v Olomouci kanonizoval. Jeho svátek se v České republice slaví 6. května a v Polsku 30. května.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávání**.
- Do **sbírky na pronásledované křesťany**, která se koná tuto neděli, je možné přispět též **bezhotovostně** prostřednictvím terminálu u Loretánské kaple.
- **Májové modlitby** k Panně Marii probíhají vždy po ranních mších svatých mimo pátek a neděli.

AKTUALITY OBECNÉ

„Zde jsem“ je mottem celostátního setkání vysokoškolských studentů, které se po dvou letech opět uskuteční na Velehradě ve dnech 9.–12. května 2024. V rámci programu 17. ročníku Studentského Velehradu budou mít mladí možnost setkat se s mnoha zajímavými hosty nebo mohou využít příležitosti ke ztišení a modlitbě. Blíže viz <https://studentskyvelehrad.cz/>.

Radio Proglas zve na **první jarní pouť ve Křtinách** v neděli 12. května. Tentokrát je spojená s **Poutí médií v rukou křesťanů**. Bohoslužba s brněnským biskupem Pavlem Konzbualem začne v 10.30. Více na <http://www.pmkrtiny.cz/prehled-pouti>.

KOUTEK MOUDROSTI

Pokud rozdáváte rozumy, myslíte na to, aby vám něco zůstalo. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.